

經濟上的研究

母乳哺餵是婦女對社會獨特貢獻之一
不單純只有經濟價值而已。

母乳哺餵是無價的。推展完全哺餵母乳需要整個社會了解其重要性。經濟上的計算無法估算愛或愛她主義的價值。多數婦女對自己的母乳哺餵感到驕傲。

然而，將母乳放在食物項目中可能可以增加被重視的價值(9)。顯現出哺乳對國家食物供給這方面的實際貢獻的確令人印象深刻，同時讓決策者了解到相關活動的重要性。

母乳有經濟價值

在挪威，1992年母親製造了八百二十萬公升的母乳，挪威醫院花五十美金買每一公升，總價是四億一千萬美金。人工嬰兒食物的製造價值被包括在國家生產額中(GNP)，但是母乳的製造卻沒有被包括在內。這造成一個荒謬的決論，就是當母乳哺餵率增加時，國家的生產額反而減少(10)。

在一些非洲國家，每年母乳的產量平均為一人十公斤(八到十七公斤不等)。即使母乳的價值只有一公升一美金，將其納入國家生產額中的話，辛巴威的國家生產額會增加百分之一，茅利的國家生產額會增加百分之六(11)。

澳洲每年製造的母乳價值，依估價方式不同，約為十七億到二十七億澳幣。如果因挪千替宣言中母乳哺餵的目標可以達成的話，母乳的價值可多增加三十四億澳幣，代表國家生產毛額的百分之三點一，及公共衛生花費的百分之四十(9)。

推展母乳哺餵減少醫療花費

- ✓ 每有一個嬰兒哺餵母乳六個月，美國政府就可以節省福利及醫療費用四百五十到八百元(12)。
- ✓ 在美國因為人工餵食造成每一年疾病的花費是：嬰兒腹瀉兩億九千一百萬美金，呼吸道融合病毒感染兩億兩千伍百萬美金，兒童期糖尿病一千萬到一億兩千伍百萬美金，而中耳炎六億六千萬美金(13)。
- ✓ 在澳洲經過估計，如果三個月大時完全哺餵母乳率由60%提昇到80%的話，可以節省中耳炎、兒童期糖尿病、腸胃炎、及濕疹的醫療花費一千一百五十萬元澳幣(14)。
- ✓ 在印度，如果完全哺餵母乳只能預防每一個兒童一年一次的腹瀉，省下的錢就已經超過國家對兒童健康的預算。泌乳無月經避孕方式是這個國家最主要的避孕方法，對該國家庭計劃的貢獻相當於其預算的一半(15)。

由母乳哺餵省下的錢



不幸的是，很多國家提供免費或低價的奶粉給有嬰兒的家庭。美國婦女嬰兒兒童計畫(WIC) 花在給母親買嬰兒配方奶的費用是給哺乳婦女買食物花費的兩倍(13)。